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考生須细

（一） 本試卷分爲三部分。

（二） 甲、 乙兩部全部試題均須作答，丙部兩道試題中選答一 題。

（三） 答案須寫在答題簿上，每題（非指分題）必須另起新頁作答。

（四）如有需要，可要求派發補充答題紙。每 一紙張均須塡寫考生編號 、 塡畫試題

編號方格、貼上電腦條碼，並用繩縛於答題簿內。

考試結束前不可
將試卷攜離試場
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甲鄒

全酇試題均須作答。

1. 下列爲摘錄自光氏公司截至2011年12月31日止年度的帳冊資料：

應收帳款分類帳統制帳戶- 2011年1月 1日
呆帳準備- 2011年1月 1日

- 2011年12月31日
現銷
賒銷
賒銷退回
收自銷貨債務人的支票
銷貨折扣
呆帳撇銷
銷貨債務人的支票未能兌現
與應付帳款分類帳統制帳戶的對銷

作鑽夏求：

＄ 
33 500 

2 500 
27 600 
64 530 

742 070 
3 200 

602 120 
3 500 

650 
12 420 
1 000 

(a) 編製截至2011年12月31日止年度應收帳款分類帳統制帳戶。

(b) 爲何 一 家公司會編製統制帳戶？試舉出 一 項原因。

2. 慕堤公司於2010年12月31日的非流動資產如下：

機器（全部購於2007年）
貨車（全部購於2008年）

以下爲2011年內有關公司非流動資產的交易：

成：
3 600 000 
1 850 000 

累積折舊
＄ 

3 455 000 
1 200 000 

(5分）

(2分）
（總分：7分）

(i) 2011年3月 1 日，公司以$2 400 000購買 一 部機器。同日，公司爲該部 機器安裝價
值$60 000 的零件，以增加其未來四年的生產力。

(ii) 2011 年1月 1日，公司以$1900 000購買 一 輛貨車。 該價錢已包括截至 2011 年 12月
31日止年度的保險費$36 000。

公司的政策是機器按成本每年計算 25%折舊，貨車則按餘額遞減法每年計算20%折舊。

作鑽夏求：

(a) 爲慕堤公司

(1) 計算截至 2011年12月 31日止年度的機器折舊費用；及

(2) 編製截至2011年12月31日止年度的貨車累積折舊帳。

(3 分）

(3 分）

(b) 慕堤公司採用不同的方法爲其非流動資產計算折舊。試解釋此等會計處理差異
有否違反 一 貫原則。 (2分）

（總分：8分）
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6 .  雅柏製造公司專門生產流動電話 。 它有MPI 和MP2 兩種產品。 MPI 只通過生產部門 A ,

而 MP2 只通過生產部門B 。公司廠內有維修和產品設計兩個服務中心，為兩個生產部門
提供支援 。截至 2013年12月 31 日止年度的預算資料如下：

(i) 2013年兩個生產部門和兩個服務中心的總預算固定生產間接成本為 $5 548 000 :

郎門生產閭接戎丕： ＄ ＄ 

部門A 96 000 

部門B 32 000 

維修 14 000 

產品設計 6 000 

148 000 

甚他生產閭接氐丕：
冷氣和照明 1 056 000 

機器保險費 280 000 

租金與差餉 3 080 000 

管工薪金 480 000 

機器折舊 504 000 5 400 000 

5 548 000 

(ii) 2013年各生產部門和服務中心的相關營運資料：

部門A 部門 B 維修
佔用樓層面積（平方公尺） 2800 4400 1000 

機器成本 $1 200 000 $500 000 $300 000 

管工數目 15 10 2 

維修成本分配比例 20% 80% 

產品設計成本分配比例 70% 30% 

(iii) 2013 年有關 MPI 和 MP2生產和銷售的資料：
MPl 

年度生產和銷售水平 80 000 件
每件直接原料成本 $210 

每小時直接人工成本 $28 

每件直接人工小時 － 部門 A 2.5小時
－ 部門 B

每件機器小時 － 部門 A l 小時
－ 部門 B

產品設計
600 

$800 000 

3 

40 000 件
$250 

$40 

3小時

15小時

公司採用吸收成本法， 並為每個部門建立預定的固定生產間接成本吸收率。部門A和部
門B分別按直接人工小時和機器小時來分配固定生產間接成本。

作業蔓求：

(a) 甚麼是直接成本和間接成本？試從上述資料各舉－例說明。 (4分）

(b) (1)編製多欄式報表計算（至整數元） 2013 年兩個生產部門的總預算固定生產間接
成本。 (7分）

(2)爲各個生產部門計算（至小數點後兩位）預定的固定生產間接成本吸收率。
( 2分）

(c) 編製報表分別計算（至小數點後兩位） MPl 和 MP2的每件預算生產成本。 (3分）

(d) 若公司的慣例是將產品加成 25% 計價，計算（至整數元） MPl 的每件售價。 (2分）
（總分： 18分）
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9. 結平所有損益帳戶和編製損益表草案後，龍翔有限公司於2011年12月31日的分類帳結餘
列示如下：

$2普通股，繳足
股本溢價
留存利潤，2011年12月31日
存貨，2011年12月31日
物業，廠房和設備

－成本
－累積折舊，2011年12月31日

應收貨款和應付貨款
預付費用［註 (vi) ]

銀行存款

內部核數過程中發現下列事項：

借方 貸方
＄ ＄

4 000 000 
319 000 
996 500 

545 000 

4 800 000 

716 400 
424 800 
760 800 

7 247 000 

I 240 000 
691 500 

7 247 000 

(i) 公司管理層決定自2011年起爲呆帳作準備。截至 2011年12月31日止年度，呆帳準
備 應為現有 應收貨款的5% '但帳冊內並無任何記錄。。

(ii) 爲擴展業務融資，法定股本於2011年12月15 日由$5 000 000 增至$15 000 000。同
日，以 每股$6發行每股$2的600 000普通股。公司已收妥所有認購的款項，並於
2011年12月28日分配股份。惟帳冊內並無任何記錄。

(iii) 2011年12月1 日，按面值發行5年期2%債券，合共$900 000。債券利息於每年3 月
31 日和9 月30 日支付 。所有認購款項已如期收取。爲取得供應商4%的現金折
扣，公司將四分之 －的認購款項於折扣期限內用作清還該供應商帳 戶內的全部
欠款。可是，帳冊內遺漏所有有關以上交易的記帳。

(iv) 某件於2011年l月1日，成本和累積折舊均為$726 000的 設備；同日以$156 000售

出。是項交易在帳冊內被記作現金銷貨$165 000。

(v) 2011年12 月31 日，公司董事局議決將$135 000轉至普通盈餘準備。惟帳冊內並無
任何記錄。

(vi) 2011年期間，已產生並支付的廣告費為$424 800。公司估計該 廣告能為 2012年
和2013年的銷售量分別帶來5%和15 %的增長。簿記員因此在2011年把該項 廣告
費的付款記作預付費用，並擬把金額於2012年和2013年當作費用撇銷。

作菓妻求：

(a) 為龍翔有限公司 編製

(1) 上述(i)至(vi)項的錯誤和遺漏所需的日記分錄（毋須分錄說明）；及 ( 10 分）

(b) 

(2) 經上述調整後的2011年12 月31 日財務狀況表。

評論上述(vi)項有關廣告支出的會計處理。

試 巻 完
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(7 分）

(3 分）
（總分： 20分）
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